

郭庄镇

在新的赶考路上奋力前行



五年来,是句容郭庄发展历程中重要的五年,是全面争先进位、奋力追赶超越的五年。面对机遇与挑战并存的客观形势,镇党委、政府坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,抢抓宁镇扬一体化等重大战略机遇,真抓实干,拼搏进取,“十三五”目标全面收官,“十四五”规划顺利开局。

五年奋进,融入南京、 接力镇江,综合实力稳步提升

地区生产总值预计由61.53亿元增至76亿元,年均增幅4.7%;一般公共预算收入达到1.74亿元;累计完成社会固定资产投资突破27亿元;累计实际利用外资1.86亿美元;农民人均收入增长与经济增长保持同步。工业经济加速升级。围绕新能源、高端装备制造、现代商贸物流三大主导产业,累计签约注册资金1000万元以上项目54个,新增规上企业38家、高新技术企业8家。东恒高新技术产业园、中澳海绵城市研究中心等8个新兴产业研发平台投入使用。绿色新能源小镇入选全国首批典型经验特色小镇。现代农业提质增效。科学划定粮食生产功能区与重要农产品生产保护区5.5万亩,建成高标准农田3.2万亩,荣获江苏“水稻小镇”称号。新增省级示范家庭农场6个、镇江市级示范家庭农场8个、句容市示范家庭农场4个。纪兵合作社获得中华全国供销合作总社农民专业合作社示范社称号,苏润米业获评江苏十大“好吃苏米”金奖。第三产业蓬勃发展。奥特莱斯商贸综合体投入运营。赤山湖创成国家级湿地公园、省级科普教育基地,承办环太湖国际公路自行车赛、铁人三项邀请赛等多项国际国内重大赛事,成功举办“长三角(国际)房车露营博览会”“南京东郊奥莱首届帐篷美食嘉年华”“咪你童玩音乐节”等活动,凤仪郭庄的美誉度持续提升。

五年奋进,同舟共济、 众志成城,大战大考全面胜利

面对突如其来的新冠肺炎疫情,坚持人民至上、生命至上,闻令而动、快速响应,坚决落实各项防控措施,同时间赛跑、与疫情较量,广大医务人员白衣执甲、奋战一线,全镇人民团结一心、守望相助,在全市率先完成网格内全员核酸检测应急演练。慎终如始抓好常态化疫情防控,分批次有序组织免费新冠疫苗接种,守住疫情不反弹底线,最大限度保护了人民生命安全和身体健康。面对复杂艰巨的脱贫攻坚任务,我们坚持问题导向、合力攻坚,以钉钉子精神和“绣花”功夫,着力解决“两不愁三保障”突出问题,全面落实精准扶贫、精准脱贫各项任务,966户1732名建档立卡贫困人口全部脱贫。因地制宜地发展特色光伏扶贫,10个经济薄弱村集体经营性收入稳定达到80万元以上。面对任务繁重的文明城市创建,我们坚持创建为民、创建靠民、创建惠民,引导广大志愿者、党员干部群众积极参与,以实际行动推动文明城市共治共管、共建共享,累

计开展“登高行动”等志愿活动200余次,布置公益广告6000余处,助力句容一举创成全国文明城市。

五年奋进,聚焦短板、 集中攻坚,城乡面貌显著改善

城镇建设更加出彩。编制完成《郭庄镇镇村布局规划》《郭庄镇总体规划》《郭庄镇控制性详细规划》顺利通过审批,城镇空间结构和功能布局得到进一步优化。实施“路灯村村亮、停车场村村有”工程,葛刘线、郭扬线、空港大道南延段建成通车,累计新建和改建主干道10条,修建农村道路24公里。村容村貌大为改观。扎实推进农村人居环境整治,全镇191个自然村率先通过镇江市考核验收。建成东岗、刘巷、百里、孔塘等21个精品示范村,胜利、方溪、瑞王、庄里创成省级卫生村,东岗、刘巷等10个村获评句容市美丽宜居乡村。民生设施陆续建成。高标准完成社会福利中心、丹湖小区、葛村标准化厂房、消防站、社区教育中心等重大民生工程。实施西万亩圩滞洪区、赤山湖内湖大堤除险加固等水利工程。有序启动安置房建设,康居三期项目部分建筑完成封顶,葛村安置房项目全面开工建设。雅苑安置小区顺利交付,800多户村民喜迁新居。

五年奋进,生态优先、 绿色发展,环境质量持续向好

坚决打赢污染防治攻坚战,全力抓好中央和省生态环境督察反馈问题整改。持续推进“263”专项行动,累计关停轧石洗砂企业62家,违法违规排污企业12家,关停禁养区畜禽养殖场36个。扎实开展工业源、移动源、工地扬尘、餐饮油烟等大气污染源综合治理,全面推进星级文明工地创建,加强秸秆综合利用,空气质量优良天数比例提高到87%,PM2.5年平均浓度下降至32微克立方米。严格落实镇、村两级河长制,省考河流断面水质稳定达到Ⅲ类标准。制定实施《郭庄镇水环境综合治理规划》《郭庄镇“一河一策”行动计划》,完成镇域黑臭水体整治工程,镇级污水处理厂改扩建工程和繁星街雨污分流工程。新建农村生活污水处理设施46个,覆盖率达35%。强化与专业环卫公司合作,建立城乡环卫一体化运营模式。

五年奋进,用心用情、 以人为本,民生福祉明显增强

社会事业稳步发展。每年新增财力的80%以上用于改善民生,尽心竭力办好

系列民生实事。高度重视教育、卫生事业发展,累计投入近5亿元完成校安工程,建成空港新城教育园,郭庄中学、中心小学、中心幼儿园顺利搬迁。完成预防接种门诊、发热门诊标准化建设,实施14个村社区卫生室中医改造,郭庄中心卫生院创成镇江市二级医院。社会保障广泛覆盖。率先推进社会福利中心“公建民营”运行模式,养老服务水平进一步提高。城乡居民医疗保险参保率达95%以上,累计发放低保、特困等各类社会救助金9800万元,镇慈善分会累计筹集善款868万元,救助困难群众1.6万人。积极组织“春风行动”招聘会,发放创业贷款近1亿元。社会治理全面提升。深入推进扫黑除恶专项斗争,破获“九类”涉恶案件28起。创新“综治银行”社会治理模式,列为镇江市政法创新课题。扎实开展道路交通安全整治,“一村一辅警”工作走在镇江前列,作为典型在全市推广,交通事故死亡人数实现“五连降”。全力抓好安全生产工作,最大限度消除风险隐患。平安郭庄、法治郭庄持续深化,食品药品安全进一步提升,人民群众的获得感幸福感安全感不断增强。

五年奋进,忠诚履职、 改进作风,政府效能不断提高

坚持把政治建设摆在首位,扎实开展“两学一做”学习教育、“不忘初心、牢记使命”主题教育、党史学习教育等活动,持续纠治“四风”为基层减负。自觉坚持重大事项决策规程,严格执行重大事项报告制度,确保政府工作始终沿着正确方向前进。纵深推进法治政府建设,忠实履行宪法和法律赋予的职责,自觉接受人大法律监督、工作监督和政协民主监督,广泛接受社会监督,办理人大代表建议137件,政协提案46件,办结率、满意率均为100%,一批“金点子”纳入政府议事决策。高质

量完成基层整合审批服务执法力量改革工作,涉改机构在镇江市率先揭牌,被江苏省委编办确定为全省基层治理体系改革先行先试单位。

与此同时,民族宗教、国土、广电、供电、工会、审计、老龄、妇女儿童、青少年、慈善、关心下一代、见义勇为、国防动员、双拥共建、退役军人事务等工作都取得了新的成绩。

2022年主要工作安排

今后五年,工作指导思想是:高举中国特色社会主义伟大旗帜,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中、六中全会精神,坚定不移贯彻新发展理念,牢牢把握长三角一体化、宁镇扬一体化等战略机遇,始终紧盯“一体化”和“高质量”两个关键,以“跑起来”的姿态,大力实施产业强镇、城乡提质、生态振兴、强村富民、平安幸福工程,全力打造绿色能源强镇、宜游宜养名镇、和谐宜居新镇,用更多可观可感的发展成果服务大局、惠及百姓,以高质量发展征程上的新担当、新作为,奋力把郭庄打造为宁镇扬生态经济带新增长极,为句容奋力谱写“一福地四名城”现代化建设新篇章贡献力量。

2022年是机遇与挑战并存的一年,也是奋斗“十四五”的关键之年。今年全镇经济社会发展的主要预期目标是:地区生产总值增速与市政府同步,一般公共预算收入高于全市平均增速,居民可支配收入增长与经济增长保持同步,生态环境持续好转,本质安全水平加快提升。

